

Международный научно-практический семинар, посвященный 30-летию образования подразделений по контролю за оборотом наркотиков МВД России (г. Красноярск, 26 ноября 2021 г.)

Цуканов Николай Николаевич,
заместитель начальника (по научной работе)
Сибирского юридического института МВД России,
доктор юридических наук, доцент
660131, г. Красноярск, ул. Рокоссовского, д. 20
E-mail: Nikolai_Zukanov@mail.ru

Шестого декабря 1991 г. в качестве самостоятельного структурного подразделения МВД СССР создано Бюро по контролю за незаконным оборотом наркотиков МВД СССР. В 2021 г. исполнилось 30 лет с момента образования подразделений по контролю за оборотом наркотиков Министерства внутренних дел Российской Федерации. В связи с этим Сибирским юридическим институтом МВД России организован и проведен международный научно-практический семинар, в рамках которого рассмотрены вопросы, отражающие исторические аспекты функционирования подразделений органов внутренних дел по контролю за оборотом наркотиков, а также связанные с актуальными проблемами противодействия наркоугрозе на современном этапе.

Ключевые слова: наркотики, противодействие наркоугрозе, подразделения по контролю за оборотом наркотиков, новые психоактивные вещества.

The International Scientific and Practical Seminar Dedicated to the 30th Anniversary of the Establishment of Subdivisions for Control over the Circulation of Narcotic Drugs of the Ministry of Internal Affairs of Russia

Nikolay N. Tsukanov
Deputy Head (for Research) of the Siberian Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia
LL.D., Associate Professor

On December 6, 1991, there was established the Bureau for Control over Illegal Circulation of Narcotic Drugs of the Ministry of Internal Affairs of the USSR as an independent structural subdivision of the Ministry of Internal Affairs of the USSR. In 2021, there was the 30th anniversary of the establishment of subdivisions for control over the circulation of narcotic drugs of the Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation. In view of that, the Siberian Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia has prepared and held an international scientific and practical seminar to review the issues reflecting historical aspects of functioning of subdivisions of internal affairs agencies for control over the circulation of narcotic drugs and related to the relevant problems of drug threat combating at the modern stage.

Keywords: drugs, drug threat combating, subdivisions for control over the circulation of narcotic drugs, new psychoactive substances.